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令和５年度
第六次塩尻市総合計画基準指標設定のための
市民意識を測定するアンケート集計概要

多彩な暮らし、叶えるまち。
-田園都市 しおじり-
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調査趣旨

調査対象

調査方法

対象者へ調査票の郵送配布し、回
答方法は「郵送」または「オンライン」

回答数

調査の概要

※集計は無回答を除いて算出を行い、割合は合計が100.0％にならない場合がある
※本回答数による95％信頼区間の「回答比率 50.0％」における誤差率は「±3.5％」

７８２名（回答率 ３９．１％）

調査期間

令和５年１２月１日～１２月２２日塩尻市に住民票を有する１５～
７４歳の方から2,000名を選定

※層化抽出法による

1

令和６～１４年度の９年計画の「第六次塩尻市総合計画」策定にあたり、
市民の皆様に行政サービスの状況等を伺い、将来目標の基準値として活用
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回答者属性について ❶

令和５年度 第六次塩尻市総合計画基準指標設定のための市民意識を測定するアンケート集計概要

年代別性 別 家族構成

2

n ＝ 776n ＝ 781 n ＝ 779
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回答者属性について ❷

令和５年度 第六次塩尻市総合計画基準指標設定のための市民意識を測定するアンケート集計概要

要介護者の居住先配偶関係

3

要介護者の有無

n ＝ 781n ＝ 778
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回答者属性について ❸

令和５年度 第六次塩尻市総合計画基準指標設定のための市民意識を測定するアンケート集計概要

n = 771 n = 566

4

職業（業種） 職業（従業上の地位）

n = 612
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回答者属性について ❹

令和５年度 第六次塩尻市総合計画基準指標設定のための市民意識を測定するアンケート集計概要

居住年数

n = 766

5

居住地

n = 761

26.5% 

19.7% 

16.1% 

15.3% 

12.4% 

10.1% 

0.0 10.0 20.0 30.0

10年未満

10～20年未満

20～30年未満

30～40年未満

40～50年未満

50年以上

1年未満

2.9％

1～5年未満

11.0％

5～10年未満

12.6％
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基本戦略Ａ 未来共育
１ パートナーシップ・子育て

❶『（２）塩尻市は、「子育てしやすいまち」である』に対し、当てはまると回答した20-49歳の割合は、59.４％という結果

でした。

❷『（８）あなたは、子育てに対して希望や期待より不安や負担を感じる』に対する20-49歳の割合は、他の質問と比べ、

「当てはまる」・「当てはまらない」が二極化している特徴があります。

令和５年度 第六次塩尻市総合計画基準指標設定のための市民意識を測定するアンケート集計概要 6

1 1 1 1 1 サンプル数 集計条件

(１)塩尻市は、子どもたちがいきいきと暮らせる 7.2 54.0 32.4 5.4 1.0 n = 763

(２)塩尻市は、「子育てしやすいまち」である 10.1 49.3 30.5 7.7 2.3 n = 298 20-49歳

(３)塩尻市は、子育てに必要な情報を得たり、相談すること
ができる

7.6 43.6 42.1 5.1 1.6 n = 763

(４)塩尻市は、安心して子どもを預けられる環境がある 8.3 39.8 43.0 7.6 1.3 n = 762

(５)塩尻市は、子育て支援・補助が手厚い 5.5 31.2 51.1 10.0 2.2 n = 763

(６)塩尻市は、子育ての不安や悩みなどを解消するためのサ
ポートがなされている

3.8 31.1 53.9 9.2 2.0 n = 761

(７)塩尻市は、多様な家族観や結婚観が尊重される 3.0 18.8 64.0 11.6 2.6 n = 761

(８)あなたは、子育てに対して希望や期待より不安や負担を
感じる

13.5 22.9 40.4 17.8 5.4 n = 297 20-49歳

7.2

10.1

7.6

8.3

5.5

3.8

3.0

13.5

54.0

49.3

43.6

39.8

31.2

31.1

18.8

22.9

32.4

30.5

42.1

43.0

51.1

53.9

64.0

40.4

5.4

7.7

5.1

7.6

10.0

9.2

11.6

17.8

1.0

2.3

1.6

1.3

2.2

2.0

2.6

5.4

非常に当てはまる ある程度当てはまる どちらともいえない あまり当てはまらない まったく当てはまらない

❷二極化

※当てはまる・・・（非常に当てはまる+ある程度当てはまるの合計値）

単位：％

❶59.4％
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基本戦略Ａ 未来共育
２ 学校教育・学びの環境

❶『（１）塩尻市は、教育環境（小中高校）が整っている』に対し、当てはまると回答した割合は、61.４％という結果でした。

❷『（５）塩尻市の子どもたちはコミュニケーション力が高い』に対し、当てはまると回答した割合は、22.7％で、学校教育・

学び環境の分野の質問項目のなかで最も低い結果となりました。

令和５年度 第六次塩尻市総合計画基準指標設定のための市民意識を測定するアンケート集計概要 7
7

※当てはまる・・・（非常に当てはまる+ある程度当てはまるの合計値）

単位：％

1 1 1 1 1 サンプル数 集計条件

(１)塩尻市は、教育環境(小中高校)が整っている 7.9 53.5 28.7 8.8 1.2 n = 764

(２)塩尻市は、すべての児童・生徒が十分に学べる支援が提
供されている

6.0 39.6 45.4 7.6 1.4 n = 765

(３)塩尻市は、学校施設が適切に維持管理されている 5.8 46.4 39.3 7.3 1.2 n = 763

(４)塩尻市は、大人や企業が子どもたちの教育に協力的であ
る

4.6 35.0 50.5 8.7 1.2 n = 762

(５)塩尻市の子どもたちは、コミュニケーション力が高い 2.6 20.1 63.3 11.9 2.1 n = 762

(６)塩尻市は、子どもたちが希望するスポーツ・文化芸術活動
に参加する機会がある

4.3 35.9 49.2 9.4 1.2 n = 765

7.9

6.0

5.8

4.6

2.6

4.3

53.5

39.6

46.4

35.0

20.1

35.9

28.7

45.4

39.3

50.5

63.3

49.2

8.8

7.6

7.3

8.7

11.9

9.4

1.2

1.4

1.2

1.2

2.1

1.2

非常に当てはまる ある程度当てはまる どちらともいえない あまり当てはまらない まったく当てはまらない❶61.4％

❷22.7％
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基本戦略Ａ 未来共育
３ 伝統・文化芸術・スポーツ・生涯学習

令和５年度 第六次塩尻市総合計画基準指標設定のための市民意識を測定するアンケート集計概要

当てはまると回答した割合が多かった項目は、

❶『（１）塩尻市は、図書館の利用環境が整っている』 87.7％

❷『（5）あなたは、将来生まれてくる世代のために、良い文化や環境を残したい』 81.9％

という結果でした。

8

単位：％

1 1 1 1 1 サンプル数 集計条件

(１)塩尻市は、図書館の利用環境が整っている 33.1 54.6 10.9 1.2 0.3 n = 768

(２)塩尻市は、学びたいことを学べる機会がある 10.4 41.3 42.0 5.8 0.5 n = 772

(３)塩尻市は、文化・芸術・芸能が盛んで誇らしい 6.2 31.2 47.5 12.6 2.5 n = 770

(４)塩尻市は、歴史文化遺産を活用した交流活動が盛んに行
われている

5.7 36.2 44.4 11.7 1.9 n = 770

(５)あなたは、将来生まれてくる世代のために、良い文化や
環境を残したい

37.1 44.9 15.1 2.3 0.7 n = 769

(６)塩尻市は、子どもから高齢者まで誰でもスポーツに「参加
する」「見る」「支える」環境がある

5.4 33.3 48.5 10.2 2.5 n = 771

33.1

10.4

6.2

5.7

37.0

5.4

54.6

41.3

31.2

36.2

44.9

33.3

10.9

42.0

47.5

44.4

15.1

48.5

1.2

5.8

12.6

11.7

2.3

10.2

0.3

0.5

2.5

1.9

0.7

2.5

非常に当てはまる ある程度当てはまる どちらともいえない あまり当てはまらない まったく当てはまらない❶87.7％

❷81.9％ 1 1 1 1 1 サンプル数 集計条件

(７)あなたは、どのくらいの頻度でスポーツ活動を行ってい
ますか。

50.7 17.2 18.5 9.2 4.5 n = 76350.7 17.2 18.5 9.2 4.5

まったく行わない 週に１回未満 週に１回程度 週に3～4回 週に５回以上
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基本戦略Ｂ 共創循環
４ 地域経済・産業・観光・就労

令和５年度 第六次塩尻市総合計画基準指標設定のための市民意識を測定するアンケート集計概要

『（４）塩尻市外からの来訪者に案内できる特産品や観光資源が塩尻市内にある』に対し、当てはまると回答した割合は、
❶52.8％で半数以上を占めている一方、『（９）塩尻市の特徴を活かした観光メニューが充実している』は、当てはまるが
24.9％で４分の１程度の割合、あてはまらない回答は❷37.3％となり、観光に関する質問で対照的な結果となりました。

9

1 1 1 1 1 サンプル数 集計条件

(１)塩尻市は、新たな事に挑戦・成長するための機会がある 3.6 23.8 57.3 12.6 2.7 n = 752

(２)塩尻市は、やりたい仕事を見つけやすい 1.6 10.5 54.3 27.0 6.6 n = 762

(３)塩尻市は、適切な収入を得るための機会がある 2.1 15.2 51.8 25.4 5.5 n = 759

(４)塩尻市外からの来訪者に案内できる特産品や観光資源
が塩尻市内にある

9.9 43.9 27.1 16.2 2.9 n = 765

(５)塩尻市は、職場や働く際に性別による格差がある 3.7 15.1 64.5 13.9 2.9 n = 757

(６)塩尻市は、農林業を安定して続けられる環境がある 1.8 22.2 58.7 14.7 2.5 n = 761

(７)塩尻市は、市内企業に活気がある 2.5 24.4 51.9 16.8 4.3 n = 761

(８)塩尻市は、駅周辺など飲食や買い物など楽しい時間を過
ごせる場所が充実している

2.0 12.8 25.1 40.2 19.9 n = 768

(９)塩尻市の特徴を生かした観光メニューが充実している 3.0 21.9 37.8 29.8 7.5 n = 764

(１０)あなたは、仕事と生活の調和がはかられている 5.9 31.5 43.2 14.8 4.7 n = 752

3.6

1.6

2.1

9.9

3.7

1.8

2.5

2.0

3.0

5.9

23.8

10.5

15.2

43.9

15.1

22.2

24.4

12.8

21.9

31.5

57.3

54.3

51.8

27.1

64.5

58.7

51.9

25.1

37.8

43.2

12.6

27.0

25.4

16.2

13.9

14.7

16.8

40.2

29.8

14.8

2.7

6.6

5.5

2.9

2.9

2.5

4.3

19.9

7.5

4.7

非常に当てはまる ある程度当てはまる どちらともいえない あまり当てはまらない まったく当てはまらない❶52.8％

❷37.3％

単位：％
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基本戦略Ｂ 共創循環
５ 環境・気候

令和５年度 第六次塩尻市総合計画基準指標設定のための市民意識を測定するアンケート集計概要

環境・気候分野における質問は、当てはまると回答した割合が、❶50％以上である項目が多い特徴がみられました。（言

い換えると２人に１人は当てはまるという意識を持つ）

うち、❷『（２）塩尻市は、身近に自然を感じることができる』が最も高く、86.5％を占めています。

10

1 1 1 1 1 サンプル数 集計条件

(１)塩尻市は、資源リサイクルや再生可能エネルギー活用な
ど、環境への取り組みが盛んである

7.7 42.1 39.8 8.5 1.8 n = 764

(２)塩尻市は、身近に自然を感じることができる 29.6 56.9 10.9 2.2 0.4 n = 764

(３)塩尻市は、自慢できる自然景観がある 20.5 46.1 25.1 7.3 0.9 n = 765

(４)塩尻市は、ごみの減量に向けた分別やリサイクルが盛ん
である

13.9 50.3 30.2 4.8 0.8 n = 765

(５)あなたは、再生可能エネルギーを活用することを意識し
ている

10.2 45.5 32.4 9.0 2.9 n = 765

7.7

29.6

20.5

13.9

10.2

42.1

56.9

46.1

50.3

45.5

39.8

10.9

25.1

30.2

32.4

8.5

2.2

7.3

4.8

9.0

1.8

0.4

0.9

0.8

2.9

非常に当てはまる ある程度当てはまる どちらともいえない あまり当てはまらない まったく当てはまらない

❶当てはまる 50％水準以上

❷86.5％
単位：％
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基本戦略Ｂ 共創循環
６ 協働参画・連繋・行政運営❶

令和５年度 第六次塩尻市総合計画基準指標設定のための市民意識を測定するアンケート集計概要

❶『（２）塩尻市は、市民や企業などと行政が協力したまちづくりが行われている』に対し、当てはまると回答した割合は、

36.6％という結果でした。

❷『（４）塩尻市は、行政サービスのデジタル化が進んでいる』に対して、当てはまると回答した割合は41.0％でした。

❸『（６）あなたは、塩尻市の情報を友人や知人などにも共有したい』に対して、当てはまると回答した割合は48.1％とい

う結果でした。

11

1 1 1 1 1 サンプル数 集計条件

(１)塩尻市は、地域のことを真剣に考えている 5.3 38.1 44.7 9.7 2.2 n = 759

(２)塩尻市は、市民や企業などと行政が協力したまちづくり
が行われている

3.5 33.1 49.2 11.9 2.3 n = 767

(３)塩尻市は、市民が中心となったまちづくり活動が活発に
行われている

3.1 25.5 53.0 16.3 2.1 n = 766

(４)塩尻市は、行政サービスのデジタル化が進んでいる 6.4 34.6 45.6 11.0 2.4 n = 765

(５)あなたは、見知らぬ他者であっても信頼する 1.3 12.2 38.4 31.8 16.3 n = 763

(６)あなたは、塩尻市の情報を友人や知人などにも共有した
い

4.7 35.7 41.3 14.4 3.9 n = 765

5.3

3.5

3.1

6.4

1.3

4.7

38.1

33.1

25.5

34.6

12.2

35.7

44.7

49.2

53.0

45.6

38.4

41.3

9.7

11.9

16.3

11.0

31.8

14.4

2.2

2.3

2.1

2.4

16.3

3.9

非常に当てはまる ある程度当てはまる どちらともいえない あまり当てはまらない まったく当てはまらない❶36.6％

❷41.0％❸48.1％

単位：％



12

基本戦略Ｂ 共創循環
６ 協働参画・連繋・行政運営❷

令和５年度 第六次塩尻市総合計画基準指標設定のための市民意識を測定するアンケート集計概要

❶『（７）広報塩尻を読む頻度』について、毎号ほとんど読むと回答した割合は、33.7％という結果でした。

❷『（７）同頻度 × 年代』について、年代が上がるに連れて毎号ほとんど読む・興味のあるところだけ読むという割合が

増え、まったく読まない・ほとんど読まないの割合が減る特徴があります。

12

（７）広報塩尻を読む頻度

33.7％

n = 733 n = 36 n = 66 n = 100 n = 125 n = 139 n = 165 n = 97 n = 5

総数 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 地区無回答

総数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

毎号ほとんど読む 33.7 0.0 15.2 23.0 36.8 38.1 37.6 51.5 60.0

興味のあるところだけ読む 29.5 8.3 12.1 26.0 30.4 30.2 40.0 32.0 40.0

ときどき読む 17.1 33.3 19.7 26.0 20.0 15.8 11.5 8.2 0.0

ほとんど読まない 10.2 19.4 33.3 8.0 8.8 7.2 6.7 6.2 0.0

まったく読まない 9.5 38.9 19.7 17.0 4.0 8.6 4.2 2.1 0.0

単位：％

n = 733

× 年代
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基本戦略Ｃ 安心共生
７ 地域社会・支え合い❶

令和５年度 第六次塩尻市総合計画基準指標設定のための市民意識を測定するアンケート集計概要

❶ 『（１）あなたは、地域の人が困っていたら手助けをする』に対し、当てはまると回答した割合は、70.4％という結果でした。

❷ 『（３）塩尻市は、ボランティアなど困ったときに助け合う仕組みが整っている』に対して、当てはまると回答した割合は、

24.6％（約４人に１人）でした。

❸ 『（４）区や地域には、どんな人の意見でも受け入れる雰囲気がある』に対して、当てはまると回答した割合は、16.3％で地域

社会・支え合い分野の質問のなかで最も低い数値でした。

13

単位：％

1 1 1 1 1 サンプル数 集計条件

(１)あなたは、地域の人が困っていたら手助けをする 10.0 60.3 24.3 4.4 0.9 n = 769

(２)あなたは、困ったときに相談できる人が地域で身近にい
る

9.1 38.2 30.5 15.6 6.6 n = 768

(３)塩尻市は、ボランティアなど困ったときに助け合う仕組
みが整っている

2.6 22.0 57.8 14.6 3.0 n = 768

(４)区や地域には、どんな人の意見でも受け入れる雰囲気が
ある

2.1 14.2 51.3 25.3 7.2 n = 768

10.0

9.1

2.6

2.1

60.4

38.2

22.0

14.2

24.3

30.5

57.8

51.3

4.4

15.6

14.6

25.3

0.9

6.6

3.0

7.2

非常に当てはまる ある程度当てはまる どちらともいえない あまり当てはまらない まったく当てはまらない❶70.4％

❷16.3％ ❷24.6％
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基本戦略Ｃ 安心共生
７ 地域社会・支え合い❷

令和５年度 第六次塩尻市総合計画基準指標設定のための市民意識を測定するアンケート集計概要

❶ 『（７）隣近所との付き合い方』について、会ったときにあいさつする程度の付き合いと回答した割合が総数（平均値）

で最も多く、44.7％という結果でした。

❷ 『（７）隣近所との付き合い方 × 居住地区』について、都市部（大門・高出・広丘・吉田）は、会ったときにあいさつする

程度が平均値（再掲）44.7％以上で、農村部（塩尻東・片丘・洗馬・宗賀・北小野・楢川）は、あまり堅苦しくなく話し合える

が平均値の33.6％以上という特徴を持ちます。

14

隣近所との付き合い方

n = 765

44.7％

単位：％
n = 765 n = 122 n = 70 n = 172 n = 93 n = 81 n = 45 n = 40 n = 73 n = 18 n = 31

大門 高出 広丘 吉田 塩尻東 片丘 洗馬 宗賀 北小野 楢川

総数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

何かにつけて相談でき、助け
合えるような付き合い

5.5 4.1 1.4 5.2 3.2 8.6 6.7 7.5 4.1 5.6 16.1

あまり堅苦しくなく話し合え
るような付き合い

36.6 32.0 31.4 31.4 26.9 38.3 46.7 57.5 46.6 44.4 54.8

会ったときにあいさつする程
度の付き合い

44.7 46.7 50.0 48.3 53.8 43.2 35.6 30.0 42.5 44.4 19.4

付き合いはあまりない 7.7 7.4 8.6 9.9 6.5 6.2 11.1 2.5 5.5 5.6 9.7

付き合いはまったくない 5.5 9.8 8.6 5.2 9.7 3.7 0.0 2.5 1.4 0.0 0.0

総数
農村部都市部

× 居住地区

（平均値）
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基本戦略Ｃ 安心共生
８ 医療・介護・保健・福祉

令和５年度 第六次塩尻市総合計画基準指標設定のための市民意識を測定するアンケート集計概要

❶ 『（１）あなたは、健康に関心がある』に対して当てはまると回答した割合は、91.2％という結果でした。

❷ 『（6）塩尻市は、心や体などに障がいがあっても安心して暮らせる』に対し、当てはまると回答した割合は、24.5％と

いう結果でした。

❸ 『（7）塩尻市は、互いの個性や立場を尊重する地域である』に対し、当てはまると回答した割合は、26.2％という結果

でした。

1 1 1 1 1 サンプル数 集計条件

(１)あなたは、健康に関心がある 30.4 60.8 6.2 1.9 0.6 n = 772

(２)あなたは、身体的に健康な状態である 17.1 57.4 19.9 4.8 0.9 n = 774

(３)あなたは、精神的に健康な状態である 14.7 54.3 22.3 7.0 1.7 n = 773

(４)あなたは、自分のことを好ましく感じる 10.8 37.1 40.7 9.0 2.3 n = 766

(５)塩尻市は、介護・福祉施設のサービスが受けやすい 3.5 31.0 56.3 7.6 1.6 n = 764

(６)塩尻市は、心や体などに障がいがあっても安心して暮ら
せる

2.4 22.1 61.6 10.6 3.3 n = 763

(７)塩尻市は、互いの個性や立場を尊重する地域である 2.6 23.6 60.9 10.2 2.6 n = 763

30.4

17.1

14.7

10.8

3.5

2.4

2.6

60.8

57.4

54.3

37.1

31.0

22.1

23.6

6.2

19.9

22.3

40.7

56.3

61.6

60.9

1.9

4.8

7.0

9.0

7.6

10.6

10.2

0.6

0.9

1.7

2.3

1.6

3.3

2.6

非常に当てはまる ある程度当てはまる どちらともいえない あまり当てはまらない まったく当てはまらない

15

❷24.5％

❶91.2％

単位：％

❷26.2％
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基本戦略Ｃ 安心共生
９ まちづくり・インフラ・防災

令和５年度 塩尻市 市民意識調査結果概要

❶ 『（７）塩尻市は、安全で良質な水道が提供されている』に対し、当てはまると回答した割合は、80.8％でした。

❷ 『（３）塩尻市は、公共交通機関で、好きな時に好きなところへ移動ができる』に対し当てはまると回答した割合は、

30.0％でした。

16

単位：％

1 1 1 1 1 サンプル数 集計条件

(１)塩尻市は、防災対策がしっかりしている 5.1 43.1 44.6 6.7 0.5 n = 764

(２)塩尻市は、良好な住環境・住宅が整っている 7.0 45.1 38.3 8.7 0.9 n = 771

(３)塩尻市は、公共交通機関で、好きな時に好きなところへ
移動ができる

5.6 24.4 35.4 24.2 10.4 n = 769

(４)塩尻市は、適度な費用で住居を確保できる 4.4 30.6 49.2 12.6 3.1 n = 767

(５)塩尻市は、まちなか、公園、川沿いなどで、心地よく歩け
る場所がある

9.2 41.0 29.6 16.0 4.2 n = 770

(６)塩尻市は、歩道や信号が整備されていて安心である 5.3 36.7 33.0 19.9 5.0 n = 773

(７)塩尻市は、安全で良質な水道が提供されている 23.3 57.5 15.2 3.2 0.8 n = 771

(８)塩尻市は、災害時に備えて、避難に関わる情報が地域や
行政と共有されている

6.5 43.6 40.2 8.1 1.6 n = 768

(９)塩尻市は、避難場所やアクセス道路などの災害に備えた
施設が整備されている

5.3 36.8 45.6 10.0 2.2 n = 769

5.1

7.0

5.6

4.4

9.2

5.3

23.3

6.5

5.3

43.1

45.1

24.4

30.6

41.0

36.7

57.5

43.6

36.8

44.6

38.3

35.4

49.2

29.6

33.0

15.2

40.2

45.6

6.7

8.7

24.2

12.6

16.0

19.9

3.2

8.1

10.0

0.5

0.9

10.4

3.1

4.2

5.0

0.8

1.6

2.2

非常に当てはまる ある程度当てはまる どちらともいえない あまり当てはまらない まったく当てはまらない

❶80.8％

❷30.0％
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サンプル数 平均

(１) 現在、あなたは、どの程度幸せですか。【幸福度】 n = 771 6.91

(２) 現在、あなたは、塩尻市での暮らしにどの程度満足して
いますか。【満足度】

n = 774 6.59

(３) 今から５年後、あなたは、どの程度幸せだと思いますか。
【幸福度】

n = 770 6.46

(４) あなたの区や地域の人々は、大体において、どれぐらい
幸せだと思いますか。【幸福度】

n = 764 6.11

0

0.6

0.8

1.3

0.7

１

1.0

0.9

1.2

0.4

２

1.0

2.1

1.4

1.0

３

3.2

3.6

5.2

3.7

４

3.8

4.1

4.9

4.6

5

13.5

18.1

19.4

28.7

６

12.3

12.4

13.2

18.2

７

19.1

21.3

17.9

22.0

８

28.7

22.7

19.9

16.2

９

8.2

8.7

9.4

2.9

１0

8.6

5.3

6.2

1.7

１０ 暮らし全般について ❶

令和５年度 第六次塩尻市総合計画基準指標設定のための市民意識を測定するアンケート集計概要

「（１）現在、あなたは、どの程度幸せですか」について、０～１０の１１段階の幸福度評価は、❶平均値が6.91で、最頻値が

「8」で割合は、❷28.7％でした。0～４と回答した割合は、全体の❸9.3％であり、約9人に１人という結果でした。

「（１）現在、あなたは、どの程度幸せですか」と「（３）今から５年後、あなたは、どの程度幸せだと思いますか」の平均値を比

べると、『現在：❶6.91＞５年後：❹6.46』となり、５年後が△0.45ポイント低くなっていることがわかります。

17

❶

とても不幸（不満） とても幸せ（満足）

❷

❸9.3％

❹
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１０ 暮らし全般について ❷

令和５年度 第六次塩尻市総合計画基準指標設定のための市民意識を測定するアンケート集計概要

「現在の幸福度」と「５年後の幸福度」の関係性をみたもので、「現在と５年後の幸福度が同じ」・・・355人（46.2％）が最

も多く、続いて「現在よりも５年後の幸福度が低い」・・・296人（38.5％）、最も少なかったのは、「現在よりも５年後の幸福

度が高い」・・・118人（15.3％）という結果でした。

18

とても不幸 とても幸せ

と
て
も
不
幸

と
て
も
幸
せ

現在の幸福度評価

５
年
後
の
幸
福
度
評
価
（期
待
値
）

118人 15.3％

現在と５年後の幸福度が同じ

355人 46.2％

現在よりも５年後の幸福度が低い

296人 38.5％

現在よりも５年後の幸福度が高い

n = 5 n = 8 n = 8 n = 25 n = 29 n = 103 n = 95 n = 147 n = 220 n = 63 n = 66

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

n = 10 0 5 2 1 1 1

n = 9 1 5 2 1 1

n = 11 2 1 2 1 3 3 1

n = 40 3 3 12 8 7 6 2 2

n = 38 4 3 7 9 8 7 4

n = 149 5 1 4 5 66 26 21 20 3 3

n = 102 6 3 9 29 33 25 3

n = 137 7 3 5 19 61 39 8 2

n = 153 8 1 4 16 107 14 11

n = 72 9 1 3 3 18 29 18

n = 48 10 1 2 3 4 6 32

※質問に対し両回答得られたデータのみで集
計しているため、単一集計値と一致しない。

ｎ ＝ 769
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１０ 暮らし全般について ❸

令和５年度 第六次塩尻市総合計画基準指標設定のための市民意識を測定するアンケート集計概要

1 1 1 1 1 サンプル数 集計条件

(５)塩尻市は、自分だけでなく、身近なまわりの人も楽しい気
持ちでいる

2.3 30.2 58.2 7.9 1.3 n = 768

(６)あなたは、塩尻市を他の地域に誇れる 5.4 39.2 39.6 12.3 3.4 n = 772

(７)あなたは、塩尻市に住み続けたいと思いますか。 0.8 6.6 16.2 39.4 37.0 n = 770

2.3

5.4

0.8

30.2

39.2

6.6

58.2

39.6

16.2

7.9

12.3

39.4

1.3

3.4

37.0

非常に当てはまる ある程度当てはまる どちらともいえない あまり当てはまらない まったく当てはまらない

「（６）あなたは、塩尻市を他の地域に誇れる」について、 当てはまると回答があった割合は、❶44.6％でした。

「（7）あなたは、塩尻市に住み続けたいと思いますか」について、住み続けたい（ずっと住み続けたい・当分は住み続けた

い）と答えた割合は、❷76.4％でした。

19

単位：％

1 1 1 1 1 サンプル数 集計条件

(７)あなたは、塩尻市に住み続けたいと思いますか。 37.0 39.4 16.2 6.6 0.8 n = 77037.0 39.4 16.2 6.6 0.8

ずっと住み続けたい 当分は住み続けたい どちらともいえない いずれ転出したい すぐに転出したい

❶44.6％

単位：％

❷76.4％


